
Montage und Programmierung 
eines Roboters für 

den Hessen SolarCup
Disziplin: SolaRobot
Teil 2.5: Ultraschall

Von Charlotte und Andreas
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Strecke = 10cm   →  0,1m
0,1m / 343m/s = 290us → 29us/cm
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Bei 10cm wird   8 angezeigt
Bei 20cm wird 12 angezeigt
Bei 30cm wird 17 angezeigt
Bei 40cm wird ?? angezeigt

Bei 50cm wird ?? angezeigt

Bei 60cm wird ?? angezeigt

Taktfrequenz 16MHz

1040 * 2 = 2080dez→ 00001000 00100000 bin

Die oberen 8 Bit → 8

Aufgabe: Ausrechnen, welche Zahl angezeigt wird bei 40, 50 und 60cm.
Dann mit Hilfe des Sensors nachprüfen.

Timer1-Prescaler 1:8, alle 500us um 1 erhöht
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Abstand[cm] US Wert

10

20

30

40

50

60
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fallende
Flanke

Timer 1 wird
auf 0 gesetzt

Timer 1 wird
ausgelesen

Interrupt wird
ausgelöst



if:
Falls Bedingung erfüllt ist, mache
etwas
else:
Sonst mache etwas anderes

Syntax:
if(Bedingung) {

Anweisungen
}
else {

Andere Anweisungen
}

Bedingung ist ein Wert.
Ist die Aussage falsch ist er Null.
Ist die Aussage richtig ist er Eins.
Die Bedingung ist erfüllt, wenn sie
NICHT Null 
ist!
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